
教研活动观摩课简报(优质5篇)
在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文吗？下面是小
编为大家收集的优秀范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助
到有需要的朋友。
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教学目标：

1.引导学生利用身边的各种材料，开动脑筋，制作指偶。

2.引导学生学会一起合作，模拟舞台表演。

3.通过本课的学习，让学生了解我国传统的民间艺术，提高
审美能力。

教学重、难点：

1.掌握指偶的基本制作方法及技巧。

2.能结合不同的材料和表现方法完整的制作一个有特色的指
偶。

教具学具：

手工纸、双面胶、剪刀、戏台道具、彩色笔、毛线。

教学过程：

一、组织教学

二、讲授新课



(一)导入新知

欣赏木偶戏表演，并向学生介绍一位远道而来的朋友——芝
麻绿豆官(木偶人物)。

学生与木偶人物交谈，发掘木偶身上的特点?(必须由手来操
纵)

引入：小朋友想不想也做一个可以像芝麻绿豆官一样在手上
操作的小玩偶啊?(生答。)

揭示课题：指偶剧院

(二)探索新知

1.尝试：介绍木偶家族的另一个成员——指偶，由各小组的
组长来展示。

2.思考：小指偶跟木偶的不同和相同之处。

3.讨论：各小组组长将展示的纸偶带到小组里进行讨论。

a：组长将表演的感受与组员分享。

b：讨论各小组不同指偶的制作方法。

4.探索：请小朋友开动脑筋，想想还有什么不同的方法或不
同的材料，可以制作出更好的指偶。

5.总结：老师把小朋友的意见进行总结，并稍做示范、引导。

三、学生制作，教师辅导

四、欣赏



请小朋友和老师一起去欣赏一些不同的指偶作品，学习别人
的长处。

五、作品交流

将作品展示到戏台上表演，看看谁做得最棒，表演得。(强调
表演时只伸出操作指偶的指头，其他手指要收紧。)

六、师生互相交流，评选出制作奖、表演奖及团体协作奖。

七、课堂总结

引导学生爱惜作品，并进行变废为宝的环保教育。
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开学期初，我根据乡教学计划，结合本届学生中后进生多，
转入新生多的特点，并结合各班学生的实际，认真制订好教
学计划。

根据后进生多，转入新生多的实际情况，经常进行针对性的
教研活动，确定提高后进生及格率的方法和途径，并在日常
教学中能开展有效的教学活动。课后能相互交流，互通信息，
交换意见，改进教学方法。

认真解读每个单元的教材，发表各自的看法，特别是单元的
重点、难点进行解读、研究分析教法和学法，备课集中研讨，
课后及时反思。我们经常交流教学过程中出现的问题讨论并
想法解决，每个单元结束后总要进行总结，找出差距想法弥
补。特别是复习阶段，根据学生的实际情况，研究讨论了复
习计划、方案，精选题目进行练习，练习认真批改，对后进
生坚持进行面批。

针对本届学生中后进生多，基础不太扎实的实际情况，我们



除了进行专题讨论，制订方案外，还开展了有效的教学工作。

1、坚持为后进生开小灶。课堂教学中坚持用“放大镜”寻找
后进生身上的闪光点，给他们以信心。发言中让后进生有优
先权，鼓励他们大胆发言。作业批改中采用面批，甚至是分
析一题做一题的方法进行。

2、开展比谁计算正确比赛活动，通过日常比赛，提高学生的
作业正确率，为提高检测及格率的提高打好基础。

3、开展应用题专项练习活动，提高学生分析问题和解决问题
的能力。

在本学期的教研活动中，听取了两位教师的课，他们的设计
各具特色，突出了新的教学理念，密切联系了生活实际，达
到了学以致用的目的。

本学期，我们做了一些工作，从学生学习来看，取得了一定
的成效，自己的教学水平也有不同程度的提高。也看到了一
些有待努力改进的地方，在新的一年里，我们将继续努力，
不断寻找有效的教学方法，争取下学期的教研活动更有成效。
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在不断进步的社会中，我们都可能会用到发言稿，发言稿以
发表意见，表达观点为主，是为演讲而事先准备好的文稿。
怎么写发言稿才能避免踩雷呢？下面是小编收集整理的欢迎
检查团观摩教研活动发言稿，希望能够帮助到大家。

尊敬的各位领导、老师们：

大家好！首先热烈欢迎检查团的领导们参加我校数学教研组
的这次研讨活动。构建新型的课堂教学模式是提高课堂效率
最有效的办法。这是我校校级领导赴河南永威学校参观学习



后，通过全校教师的参与讨论，结合学校教学工作现状和学
生的学习实际情况，从而决定在全校开展“双基教学，双培
育人”的教学改革。双基：课堂上努力使每个学生掌握每节
课的基本知识、基本技能；双培：在教学的整个过程中要始
终贯穿对学生自主学习能力、日常行为习惯的培养。

xx年，“双基教学，双培育人”教学在我校全面实施，但在
实施的过程中，我们发现老师们对新教学方式理解不够，存
在很多问题和困惑。于是本学期，我校确定了围绕“如何有
效的落实双基，双培教学？”为主题的校本教研。我们将
从“怎样制定教学目标？”“如何设计有效的导学？”
和“检测题目的制定？”三个方面对本主题进行研讨。上次
通过大家的研讨，已经达成共识，制定教学目标首先要充分
理解教材，准确把握教材；结合本班学生的学习状况制定的
目标要具体，恰当。

今天，我们一起观摩了

老师的.《

》一节数学课的动态呈现。下面就请大家以这节课为载体，
围绕“如何落实双基双培教学中的导学。”这个主题展开研
讨，希望老师们畅所欲言。

我们先请

老师谈谈自己是怎样在教学中落实双基双培中的导学的？

执教教师说课：教学目标、重难点、设计的哪些环节符合双
基双培教学，教学过程中的得与失。

主持人：聆听了老师的说课，大家肯定会有很多话要说，希
望大家积极发言，也热烈欢迎现场的领导参与我们的讨论。



（-）在新教学方式下如何指导学习？

主持人：上面几位老师对教师如何指导学习？这个问题，结
合本节课认真的交流了自己的看法并提出了“设计有效的教
学环节”和“设置有效问题”等，很好的建议。

（二）在新教学方式下怎样培养学生的学习能力？

与会教师评课

主持人：谢谢几位老师的精彩发言，你们从学生的角度考虑
到，在教学中要使用自主探究、小组合作、交流讨论等有效
的教学手段，充分发挥学生的主体作用。

学中的导学这个主题的数学教研活动，通过听课、评课，研
讨，达成共识。在今后的教学中，我们应从以下几方面下功
夫：

1、准确把握教材，设计有效的教学环节。

每一节课，我们一定要结合教学目标抓住一个切入点，由这
个切入点展开学习，这样，既能使课堂简洁，也能使课堂更
有效。

2、了解学生的学习状况，设置有效的问题。

《课程标准》指出：数学学习活动必须建立在学生的认知发
展水平和已有的知识经验基础之上。“兴趣是最好的老师”。
问题的设置一定要是学生容易解答才能引起学生的兴趣。有
些问题可以换一种问法，达到的目的是一样的，但学生的接
受度就不一样了。

3、教学手段要灵活。

我们要更新观念，改变教学方式，教学中要实实在在的运用



自主探究，小组合作，交流讨论等教学手段，学生能做的教
师不做，学生能说的，教师不说。

4、双基教学与双培育人相结合。

我们教出的学生不光是学会了知识同时也锻炼培养了各种能
力与习惯，这样，会起到相互促进，事半功倍的效果。

“冰冻三尺，非一日之寒”。

双培育人”的特色新课堂，为xx矿区的教育改革冲锋陷阵。
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提示：画的角色要比手指大。

剪的洞要符合手指大小。

安全使用剪刀。

4、其他做法(出示图片)：

方法三：橡皮泥(课本37页)

c、画背景。

d、表演

四、学生制作指偶，教师辅导。

五、展示评价。

评一评，自己指偶的优点，你最喜欢哪个指偶?为什么?



(自评、他评。鼓励自信。)

六、课后拓展

课后可尝试用其他方法制作指偶。

七、收拾整理。

八、板书设计。

指偶剧场

编剧本：

做指偶：画、涂、剪、卷、贴

画、涂、剪、剪、贴

画背景：

表演：

教学目标：指导学生为之偶表演布置剧场，模拟舞台表演。
培养学生表达、思维能力、探究学习意识，促进学生知、情、
意的发展。

教学重、难点：能布置好剧场并进行生动的表演。

课前准备：做好的指偶、彩色笔、纸张

教学过程：

(第二课时)

一、复习。



我们如何才能进行一场生动的指偶表演呢?

编剧本

做指偶

画背景

表演

二、根据剧本小组协商撰写台词。

(鼓励学生采用富有童趣的语言撰写人物台词。)

三、画出背景。

四、小组排演。

五、指偶表演阶段。

1、组织各小组表演汇报

要求其余同学仔细观察其指偶造型及表演，听听谁的台词说
得好。

2、生自评、互评

说说哪组的造型你最感兴趣。

说说哪组的台词及表演最棒。

你还有什么更好的建议呢?
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张：猛虎欢舞迎新春

袁：尊敬的各位领导

李：亲爱的同事们

合：大家——下午好!

杜：新的一年

张：新的征程

袁：新的祝福

李：新的期待

杜：我是主持人杜亮，祝愿大家在新的一年里万象更新，好
运常伴;

张：我是主持人张敏，祝愿大家在新的一年里莺歌燕舞，快
乐幸福;

袁：我是主持人袁博文，祝愿大家见到我温暖的春天就油然
而生;

李：我是主持人李梅，祝愿大家见到我冬日生香、活色生香

杜：20__的虎年，在成长和收获的喜悦中蹦蹦跳跳的远去了

张：20__的虎年，在期待和奋进的激情中腾云驾雾而来

袁：在这新年伊始，我们欢聚一堂，共同感受春天的气息，
一起度过这美好的时光。



李：这是我们的春天。

杜：这也是我们这个大家庭的春天。

张：这更是我们每一个人的春天。

袁：我们相约在这里，享受春日和煦，享受节日欢乐!

李：我们相聚在这里，用心感受真情，释放你的激情!

让我们一起祝愿在座各位：

合：身体健康、工作顺利、生活幸福、合家欢乐!

杜：新的一年，我们更要携手共进、再创辉煌!

张：让我们共同祝福泰茂的事业蒸蒸日上，向着既定的目标
展翼飞翔!

袁：今夜我们的晚会以各种娱乐节目、游戏、猜灯谜和抽幸
运奖等形式出现，同时对本次嘉年华晚会的节目进行评选和
颁奖，首先对我们的评委表示感谢。祝大家好运。(请大家鼓
掌!)

李：下面掌声有请泰茂总经理彭总为我们致辞。(请大家鼓
掌!)(彭总致辞)李：感谢彭总热情洋溢的祝福，我们一定不
辜负彭总的殷切期望，努力将今年的工作做得更好!

合：20__年泰茂嘉年华晚会现在开始。


